



La situación del exterior
¿no hace meditar todavía a
los que siguen discutiendo?

En Valencia no hay comestibles o por lo menos, no aparecen por los mercados. Y cuando se presentan a la vista de nuestras compañeras, alcanzan unos precios tan inasequibles, tan irritantes, que no hay posibilidad de comprarlos.

LOS FRENTES SE LES DESMORONAN

También en el interior de Toledo, combaten entre sí los rebeldes, y mucha gente huye de la capital

O sea; Toledo, Granada, Málaga, Motril, Aguilar de Campó... y lo que no se sabe

El ministerio de Defensa, nos remite la siguiente nota:
«Una nueva y porfiadísima lucha armada entre los rebeldes, hay que añadir a las registradas recientemente en Granada, Motril y Aguilar de Campó.
Desde nuestras líneas próximas a Toledo, se oyó hoy fuego de fusilería y ametralladora dentro de la capital.
Al mismo tiempo, se observó que nutridos grupos de gente salían huyendo de la ciudad.»
Hasta aquí los informes oficiales. Pero es que la Prensa extranjera habla de incidentes en Sevilla, en Algeciras, en Galicia. Combaten grupos sueltos y heroicos por las montañas. Los heroicos extremeños inquietan constantemente con sus ataques a la retaguardia.
Decididamente los frentes rebeldes se desmoronan y la retaguardia se les hunde.

El general Miaja está en Valencia

Conferencias con Negrín y Prieto

El jueves por la noche llegó a Valencia el ilustre defensor de Madrid, general Miaja.
Ayer por la mañana estuvo en la Presidencia y parece que conferenció extensamente con el jefe del Gobierno.
Después, visitó al ministro de Defensa Nacional, camarada Prieto, con quien almorzó.
Damos la más cordial bienvenida al ilustre general Miaja.

En el frente asturiano, fué rechazado un ataque enemigo, causándole muchas bajas

GIJÓN, 6. — Esta mañana, el enemigo realizó un simulacro de ataque con bombas de mano, fusil y ametralladora; frente a las posiciones leales de Piquín y Carbaninos.
Sin salir de los parapetos, nuestras tropas, rechazaron el intento en el que, los facciosos sufrieron bastantes bajas.

Vamos a hacer periodismo serio

Ha surgido una nueva encuesta

Otra encuesta. ¿Y van?.. La ha abierto un periódico matutino de Valencia. Y se nos ocurre preguntar: ¿Cuándo vamos a romper los viejos moldes de ese periodismo absurdo y «demodé» que parecía esforzarse en rebajar el nivel cultural de la gente? Aún recordamos con horror aquellas intervenciones grotescas en las que aparecían, para vergüenza de todos, los calcetines preferidos por el artista de moda, junto al tono de «orange» empleado por la cocotte de turno.
Ahora se quiere volver a aquellos tiempos infelices. Ya empezamos. Retornan las encuestas. Se publican opiniones tendenciosas que sólo consiguen abundar diferencias y crear problemas en la retaguardia. Y lo peor es que, encima, se amañan...
¿Y aún nos lamentamos de que falta papel!

Otro problema, camarada Torres

La mendicidad en las calles

Poco después de comenzada la guerra, se hizo una campaña a fondo contra la mendicidad callejera, campaña emprendida por las consejerías de Asistencia Social y que secundaron con entusiasmo todos los periódicos. Los mendigos eran recogidos, ofreciéndoles una vida digna, de trabajo. Se acabó de forma radical con los pedigueros profesionales. Y lo que el capitalismo no consiguió nunca, fueron capaces de hacerlo los obreros.
Pero he aquí que de nuevo surge esta plaga en las calles valencianas. No achacamos el defecto a Asistencia Social. Tenemos entendido que continúa su obra con el mismo entusiasmo. Y ahí va el ruego al camarada Alcalde: ¿Por qué no evita el triste espectáculo de las gitanas mugrientas con la mano extendida y el insulto a flor de labio? La policía podría cooperar a tan saludable labor.

Otra vez el rayo de la muerte

El señor Argani, ingeniero de Bucarest, es ahora el protagonista. Como el Duce, personalmente, desmintió que Marconi hubiera inventado un rayo mortal de necesidad. Bucarest nos regala su ingeniero, porque no quiere dejar a la humanidad abandonada a su suerte...

parece que el verdadero progreso consiste en que los hombres puedan matarse lo más económicamente posible; es decir, exponiendo lo menos posible su propia piel. Por lo pronto, se nos dice que el bienhechor señor Argani ensaya su temible invento en todos los perros y gatos de su barrio; a los que, desde su infernal laboratorio, envía la muerte más rápida e inesperada.
¿Haremos de creer la noticia? La preocupación que se manifiesta en todas partes por encontrar un medio de aniquilar cuantos más seres mejor, y con menos peligro para uno mismo, mejor también, nos hace pensar que, al menos, sino verdaderamente este rayo mortal de película policíaca, algo ha matado la conciencia y el alma de casi todos los hombres...

EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ, por CARNICERO.



¡EH, AMIGO... PERO NO TE OLVIDES DE DARNOS NUESTRA PARTE!

Tres fracciones y una sola tendencia

La esencia liberal del sindicalismo español

Algunos camaradas de la C. N. T. y de la F. A. I. nos preguntan el motivo de la creación del Partido Sindicalista y en qué consiste la diferencia entre ellos y nosotros, siendo así que nos une el mismo sentido de libertad. Tenemos gran satisfacción en contestar y abrir el cauce a la cordialidad en estos momentos de peligro común.

Hace tiempo, mucho antes de ocurrir este movimiento, que algunos hombres, militantes confederales, sentían remover en su fondo la esencia más fina de su instinto al presentársele el dilema de organizar o destruir. La civilización tiende a modificar; la naturaleza humana, a conservar. La lucha entre estos dos motivos daba paso a la demagogia o a la conservación. Cuando los hombres que formamos este Partido nos pusimos a reflexionar, después de un estado de crítica desahogada de lo que, iniciamos en nuestra conciencia un proceso resolutivo de la mayor fuerza histórica.

Opinábamos que no se podía estar manejando inoportunamente el tópico incomprendido de la revolución, porque la mayor fuerza del acto revolucionario era crear, remover las conciencias y atemperarnos al ritmo de los tiempos. Al asomarnos, aturdimos, al grandioso y complicado panorama de la dirección de un pueblo, pensamos, después de un maduro análisis, que la espontaneidad libertaria no coordinaba con la acción forzada de los hechos. Tratamos de imponernos un método que nos sirviera de guía y rechazamos de plano las fórmulas mágicas. La dirección responsable obligaba a frenar las utopías y ponerlos de cara al acto, al hacer y al acontecer variado de las confrontaciones.

Y dedujimos inmediatamente que las negaciones y afirmaciones eran propias de la ignorancia. Hicimos revisión del causal fáscico que nos arrastraba desde muchos años y orillamos firmemente el dogma que nos atenazaba. Al revisar el método marxista tomamos de él lo que nos podía servir en la corriente histórica y lo tratamos de modernizar y repulir. Del anarquismo aprovechamos su sentido de libertad y de sacrificio dentro de las normas federales. La utopía, el método y el dogma valían para nosotros en su parte más aceptable; mas no quisimos hacer exclusivismo de aquello que no podía domeñarse con las armas propias de nuestra imperfección.

Nos plantamos ante la vida, y, sin afirmar ni negar, recibimos al hombre en su existencia real para atenderle, cuidarle y librarle a la vez de su inconsciencia y de su fanatismo. Intentamos llevarlo hacia una vida mejor, pero sincronizando sus potencias físicas y espirituales en la medida de lo posible. El pensamiento científico se nos adelantó, y, muy a pesar nuestro, no hemos podido colocar al hombre al nivel de la marcha ascendente del progreso técnico y moral.

Y pensamos, primeramente, en la convivencia con todos; luego, en el perdón; más tarde, en la generosidad, y, por fin, en la necesidad de salvarle para darle personalidad. El sindicalismo era, pues, para nosotros, organización inteligente, liberación y sacrificio.

Nos repugnaba sacarlo de un dogma para meterlo en otro. No podía permitir nuestra conciencia que se zarandeara al hombre en la plaza pública por el charlatanismo ofuscante. Y le inculcamos la idea del sacrificio y de la abnegación, mejorando el material dentro de lo posible, y hacerle dirigir su vista hacia las alturas de lo incomprendido. Trabajo y estudio. Beneficio moral y tranquilidad de ánimo.

El resabio divisionario de nuestros antiguos mentores lo dejamos a un lado y teníamos las manos a todos, haciendo olvidar errores y pasiones sin base.

Fuimos a la política, es decir, a dirigir nuestros destinos. Los hechos nos han dado la razón. Todos los dictérios que nos lanzaron se han vuelto contra sus autores. La C. N. T. ha ido a

Carabanchel, casa a casa, pasa a poder de la República

En el sector de Guadalajara, mejoramos posiciones

PARIS, 6. — Dicen de Madrid que durante la jornada de ayer la acción de los dinamiteros republicanos permitió a las fuerzas leales apoderarse de otras dos casas del pueblo de Carabanchel.
En el sector de Guadalajara, después de un bombardeo de la aviación gubernamental, las tropas republicanas mejoraron sus posiciones en el sector situado al Este de la carretera de Aragón, hacia el kilómetro 112.

Continúan pasándose soldados a nuestras filas

CABEZA DE BUEY, 6. — En el frente de Extremadura cunde la desmoralización de los facciosos.
En el día de hoy, por diferentes sectores de este frente, se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, treinta y ocho soldados, con armamento unos y con bombas de mano y municiones otros.
Estas deserciones obedecen, según los evadidos, a las constantes vejaciones de que son objeto los oficiales, clases y soldados del ejército faccioso por parte de los invasores extranjeros.
Los evadidos vienen en estado deplorabilísimo, famélicos, desnudos y llenos de miseria todos ellos.
Fuieron acogidos cariñosamente y atendidos por los soldados del Ejército Popular, quienes hicieron seguidamente una colecta en su favor.

Visado por la censura

Nosotros reclamaríamos, sin acritudes, sin violencia, poniendo toda la mejor voluntad en la empresa, que el Presidente del Consejo Municipal, que los organismos de Abastos, que los Comités de Control, que todos aquellos a quienes concierne la solución de este gravísimo problema, colaborasen con este periódico para buscar el medio de que el vecindario pueda comer. ¿Aceptan todos ustedes la cordial invitación que les hacemos?

la política, la F. A. I. va a la política. Todo aquello que encontramos de malo en nosotros lo transforman en bueno para ellos.

Pero es que hay algo de incongruencia en la nueva actitud de la F. A. I. Este partido anarquista y el Estado son antinómicos, inconciliables, imposibles de reunir. Las circunstancias ya sabemos a lo que obligan; pero hay cosas de imposible explicación. Claro que se puede sacar a relucir algún texto de determinado teórico, veterano del anarquismo, que admite la organización contra el espontaneísmo libre de la Acracia. Mas el anarquismo no admite exégesis, interpretaciones caprichosas de discípulos aventajados. La F. A. I. es la negación de toda coacción estatal. El anarquismo es libérrimo, es una autodeterminación moral que afirma al hombre y niega la coacción social. ¿Cómo puede avenirse esta superación dignísima y respetuosa al descenso de la vorágine política? Si acude a la colaboración lo encontramos plausible; pero en nada se va a diferenciar ya de nuestra posición como partido. Y entonces, si ha de sujetarse a la organización, a la coordinación social y política, ¿por qué estar separados?

La C. N. T. no puede actuar como partido. El empeño de algunos elementos para cimentar un partido de raíz anarquista federal llevará a todos los cenetistas a una disgregación probable, y esto es necesario evitarlo. La corriente liberal que anima esta gran central sindical debe conservarse con cariño, con mimo si se quiere. Su papel en lo futuro tendrá una gran resonancia histórica y es por esto precisamente por lo que no debe saltarse de su papel.

Nosotros, como confederados y como políticos, abrimos el paréntesis de nuestra cordialidad y esperamos una atención recíproca.

La artillería facciosa sigue batiendo el centro de Madrid

Han matado los obuses al secretario de la Nunciatura

PARIS, 6. — Dicen de Madrid que la artillería rebelde bombardeó nuevamente la capital esta mañana, durante más de una hora. Los lugares alcanzados por los proyectiles rebeldes siguen siendo los del centro de la capital. Ha habido varias víctimas, entre ellas el secretario de la Nunciatura.
La artillería republicana contestó a este bombardeo cañoneando las posiciones enemigas del monte Garabitas.

PARTE OFICIAL DE AVIACION

El aeródromo de Garrapinillos, fué bombardeado por nuestra Gloriosa que, al parecer, hizo destrozos

Otras actividades de nuestros pilotos

El aeródromo de Garrapinillos (Zaragoza), en el que había dieciocho aparatos, ha sido bombardeado. Todas las bombas cayeron dentro del campo y la mayoría de ellas estallaron en donde estaban concentrados los aparatos.

Las posiciones enemigas de Bezas y Campillo, fueron atacadas por nuestros aviones, a los cuales intentaron alejar, sin conseguirlo, los aparatos facciosos.

En el Norte se bombardeó una concentración de camiones situada en la estación de Aguilar de Campó, las posiciones de Revilla de Pomar y la carretera de Salinas a Pomar.

CONCEJALES Y VECINOS

Nuestros consejeros municipales realizaron ayer el verdadero stajanovismo

Aprobaron 34 dictámenes y celebraron dos reuniones, todo ello--¡increíble!--en quince minutos

El Alcalde, invita al vecindario a que no haga colas... y si no se accede a su ruego pedirá el auxilio de la dirección de Seguridad

A las seis y cinco comenzó ayer tarde la sesión ordinaria del Consejo Municipal, y quince minutos más tarde se habían visto y aprobado treinta y dos dictámenes del orden del día, dos dictámenes más del despacho extraordinario y hasta se había celebrado también sesión extraordinaria.

El dinamismo de los consejeros municipales queda, pues, bien evidenciado y no se crea que sólo hubo dictámenes aprobados, por cuanto a propuesta de la minoría de la U. G. T. pasaron a comisión dos de Mercados, proponiendo uno se confirmase la designación de un mozo-ordenanza de Mercados para desempeñar accidentalmente el servicio de despacho de papeletas de ambulancia en la Armistación de Mercados hasta cubrir una vacante que existe, y el otro dictamen, sobre abono de diferencias de haber a unos mozos de Vigilancia.

Finalmente, hasta se dió una discusión. El dictamen número 35, proponía la municipalización del Mercado de Abastos, y el consejero camarada Anchel se levantó, solicitando pasase a comisión.

insistiera en sus deseos de aprobación. Hablaban nuevamente Anchel, Ciudad, el Alcalde y Rodríguez Tortajada, hasta que Araül pronunció unas palabras decisivas que fueron a afirmar que no era la minoría de la U. G. T. quien pedía el pase a comisión del dictamen, sino personalmente el consejero Anchel.

Finalmente, retiró Ciudad su proposición, acordándose volver el dictamen a comisión, y todo ello concluyó rápidamente.

En la sesión extraordinaria, se aprobó un dictamen del juez instructor, proponiendo la separación del servicio del médico del Cuerpo Municipal de Sanidad don Vicente E. Darás Esteve, por abandono del servicio.

Y así terminó la jornada de ayer del Consejo Municipal.

SOBRE EL PROBLEMA DE LAS COLAS DEL PAN, HABLA EL ALCALDE

En su conversación con los informadores, el presidente del Consejo Municipal se refirió a las colas ante los hornos, abundando en el criterio de que éstas no deben producirse, porque el pan no puede faltar si los hornos se sujetan a vender el tanto por ciento determinado por la harina que previamente se les ha entregado para la elaboración del día.

En virtud de ello, Domingo Torres ha dicho que vería con gusto que el vecindario pusiera de su parte lo posible en evitación de dichas colas, pues de lo contrario pedirá la ayuda de la dirección general de Seguridad para que las disuelva.

También ha manifestado Domingo Torres que había leído la nota publicada por un periódico de la noche, sobre el cupo de las tarjetas de racionamiento de pan en cada horno. Ya hay hornos y vicepresidentes del Consejo Municipal (o sea tenientes de alcalde) que han llegado a establecerlo. Se tratará de generalizar la medida, de lo cual se tratará en una reunión que Domingo Torres ha convocado para el martes, a la cual han sido llamados los vicepresidentes del Consejo Municipal, obreros y patronos horneros.

En esa reunión se tratará de una nota enviada al Consejo Municipal por el subsecretario de Agricultura, recordando que hay una disposición para que en los hornos no se expendan el pan hasta las doce horas después de cocido; es decir, seco, con objeto de disminuir el consumo. La puesta en práctica de esta disposición parece ser que presenta algún inconveniente de orden técnico, como, por ejemplo, el de que los horneros han de tener suficiente harina y trabajar doble en un día y reservar el que ha de servir doce horas después de la cocida.

El Comité Nacional de la C. N. T., se ha reunido Y entre otros acuerdos, adoptó el de no darse por satisfecho con la respuesta del Partido Comunista

El secretario informó ampliamente de la marcha de las operaciones y, especialmente, por el sector Centro. Informó de la constitución del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

La delegación que asistió al Pleno de Andalucía, dió cuenta de su gestión, lo propio que la que asistió al Pleno de Aragón, siendo aprobadas ambas y haciendo constar nuestra pública identificación con la gestión de nuestros representantes en el Consejo de Aragón, considerando completamente inaceptable la maniobra que algunos sectores políticos y de elementos que no estuvieron en Aragón en los momentos de peligro, llevan contra el mencionado Consejo.

Se designó al compañero Manuel Amil para que asista en representación del Comité Nacional, al Pleno Nacional de Transporte, que tendrá lugar el día 6.

Se determinó sugerir en el próximo Pleno Nacional de Regionales la necesidad de que se proceda a aumentar el precio del sello confederal.

Se examinó la gestión realizada con respecto a la nota pública del Bureau Político del Partido Comunista, no dándose por satisfecho el Comité Nacional con la respuesta de dicho partido y quedando en espera que el mismo dé más satisfacción a nuestra petición formulada de forma categórica en nuestro segundo comunicado.

Izquierda Republicana Agrupación Municipal de Valencia

Gran Via de Germanías, 22 Por la presente se sacan a concurso-oposición las plazas de jefe de oficinas con 500 pesetas mensuales como sueldo inicial y un auxiliar con sueldo de 250 pesetas. Estos cargos serán interinos durante dos meses, en que serán confirmados o relevados, según su competencia.

Serán preferibles los afiliados de IZQUIERDA REPUBLICANA, los cuales quedarán en suspenso en sus derechos de afiliados durante el ejercicio de su cargo y no podrán intervenir en actos públicos.

El plazo de recepción de documentación terminará quince días después de la publicación de esta convocatoria.

Se sacan a concurso tres plazas para cubrir cargos de cobradores, con las condiciones que se hallan en la administración del partido.

Se saca a concurso una plaza de jefe de personal subalterno, con la obligación de prestar uno de los turnos de servicio en el local del partido. El sueldo será de 300 pesetas mensuales, y, por último, también se saca a concurso la plaza de telefonista, con 150 pesetas mensuales.

Valencia a 31 de Agosto de 1937. El secretario, A. JORGE MARTÍ.

ENSEÑANZA DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE VALENCIA

Instaladas las oficinas de esta dirección (Consejo provincial, Sección Administrativa e Inspección), en la calle del Pesta Querol, 4, se hace saber al público y particularmente a los maestros, que los días y horas de recibir por esta dirección, serán martes, jueves y sábados de once a una de la mañana.

Comité Nacional Antigas

Habiendo sido prohibidas por la dirección general de Asistencia Social cuantas postulaciones y cuestionaciones públicas se venían realizando a nombre de esta Brigada Sanitaria Antigas, ponemos en conocimiento del público en general que, en lo sucesivo, se abstenga de entregar donativos con destino a esta Brigada, pues no serán admitidos.

Una nota del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

Hemos recibido dos notas de dicho Comité, en una de las cuales se da cuenta de los acuerdos adoptados en su última reunión y haber quedado constituido dicho Comité en la siguiente forma: Representantes del Partido Socialista: González Peña, Lamondada, Vidarte y Cordero. Del Partido Comunista: José Díaz, Dolores Ibarruri, Pedro Chica y Cabo Gloria.

Uno de los acuerdos adoptados consiste en dirigirse a los militantes de ambos partidos para que refuercen su apoyo en la retaguardia al Gobierno del Frente Popular, acordándose visitar al jefe del Gobierno para ratificarle la adhesión más fervorosa.

La otra nota hace referencia a los posibles intentos de perturbación de que se ha hablado estos días, y declaran que el Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, condenan enérgicamente los propósitos de los enemigos del pueblo y del Gobierno al que manifiestan de nuevo su adhesión y ayuda para aplastar al fascismo.

GASTROFILO DOCTOR GREUS Cura el estómago Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

Valencia al día

El fascismo, la cultura y los camaradas libreros

Los fascistas que se gasta von Franco son muy poco originales. Y, naturalmente, suplen su falta de ingenio exagerando hasta el máximo las salvajadas de los nazis y de los bambinos. Ese auto de fe bárbaro realizado en Bilbao con unos ejemplares de libros atormentados por no poder huir de la cerrilidad reaccionaria, estábamos esperando de un momento a otro. Nos imaginamos a los fanáticos y requetés dando grandes saltos en torno a la hoguera, lanzando gritos guturales y vivas a las cadenas, mientras las llamas arrebolaban los hermosos párrafos galdosianos.

Estas y otras consideraciones nos íbamos haciendo esta tarde mientras esquivábamos los grandes maderos puestos tiempo ha sobre las aceras de la plaza de Castelar, mellados por el tiempo y los tropezones de los viandantes ingenuos. Pensábamos en la diferencia existente entre la civilización y la barbarie. Nos íbamos acercando a una librería e invitamos a nuestros ojos a la comparación entre los métodos franquistas y los escarpados valencianos. Rápidamente recorrimos los títulos de las obras expuestas a la curiosidad pública. Y no pudimos reprimir una exclamación de sorpresa al encontrarnos sobre la portada de un libro, con la efigie de cierto escritor que durante el bienio negro, estaba encargado de confeccionar los editoriales del diario «Informaciones», de Madrid, también conocido en aquellos tiempos por «la jaca del contrabandista».

Pues bien, esto, nos parece un poco excesivo. Bueno está que no convirtamos en ceniza las obras literarias, ni pública ni privadamente—¿qué íbamos a dejar para el Museo de la Reacción?—, mas tampoco es prudente que hagamos propaganda de estas obras y sus autores. Salvo mejor opinión, debíamos arinconarlas un poquito. Por bello que sea el autor. ¿Qué les parece a los camaradas libreros? ¿Sí? ¡Pues al toro!

En nombre del buen gusto, ¡muchas gracias!

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

CARTELERA

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ramblal. 6:30 tarde y 10:30 noche, la grandiosa obra de don Jacinto Benavente, «Santa Rusia».

APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. Hoy, a las seis y media tarde, «Los claveles» y «El señor Joaquín». 10:30 noche, «Los claveles», por Clement Bosch, Wieden, Amorós, Fernández, Murillo, Goda, Baraja y demás partes. «La Dolorosa». Butaca tres pesetas.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6:30 tarde y 10:30 noche, extraordinario éxito de «Santa Isabel de Ceres», tragedia en cinco actos. En el tercer acto el Niño de Talavera, acompañado a la guitarra por el Churra, cantará «tarantas» y «granadinas».

TEATRO RUZAFIA.—A las 6:30 tarde y 10:30 noche la revista de gran espectáculo «Las de Villadiego», extraordinario éxito de esta compañía.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedias. Responsable: Paco Pierrá. 6:30 tarde y 10:30 noche, «Cinco lobitos», grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6:30 tarde y 10:30 noche «El Niño de las Coles», gracioso juguete cómico.

TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de zarzuela y revista. Responsable: Leopoldo Gil. Diez y media noche, «La corte de Farón» y «El Sanatorio del amor», precios populares.

SECCION CINES

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche RIALTO.—Un pionero alemán, grandiosa producción soviética, «La ciudad del sol», documental. «En el río» (dibujo). «Marrinero de agua dulce» (cómica).

OLYMPIA.—Warner Baxter y Katti Callian, en «Amor de gauchos». El magnífico documental «Nuestros prisioneros». «La vida en el Nilo» (revista). «La lechuza y la gata» (dibujo).

CAPITOL.—A las seis tarde y 10 noche, BILLY WELLS, AND BRUDERS, bailarinas bufas, y DOLZ con su gran orquesta, continuando en programa las HERMANAS TORRES, bellísimas supervedetes, y la película universal «Los amores de Susana».

LIRICO.—George Bancroft, Ann Southern y Victor Jory en el emocionante film «Carnada de Tiburón», el noticiario «España al día número 16» la documental «Madrid tumba del fascismo número 2», «La ciudad sepultada» (revista).

TYRIS.—«Un hombre sin entrañas» en español por Ronald Colman.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy a las cuatro y media, dos partidos: Primer partido, Rodrigo Peñá II (rojos) contra Correa y Mellat (azules). Segundo partido, Chelut y Limonero (rojos) contra Fuentes y García (azules).

SECCION DEPORTES

ELDORADO (Grao).—«Sola contra el mundo» y «Mares de China», en español.

ALHAMBRA.—«La legión blanca» y «Desfile de pelirrojas».

BENILLURE Y MARINA.—«Tres meses de vida» y «La novia se creta».

SECCION DEPORTES

SECCION DEPORTES

SECCION DEPORTES

SECCION DEPORTES

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes próximo

La película de máxima sensación

El hijo perdido

En español

Dirigida e interpretada por su autor

Luis Trenker

Su representación genial, su magistral escena y dirección, la fotografía admirable que posee, hacen del film la mejor producción del año

KOLA ** GRANULADA ** GÁMIR

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes 9 de Agosto 1937

Margaret Sullivan En la producción UNIVERSAL

AMOR Y SACRIFICIO

Con James Stewart y Ray Millard

Un emocionante film, portador de la más bella historia de amor

OLYMPIA

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes 9 Agosto 1937

¡¡FORMIDABLE ESTRENO!!

UNA CHICA INSOPORTABLE

Por Albert Prejean

Un torbellino delicioso de comicidad y lances humorísticos

Gran mitin del PARTIDO COMUNISTA

Mañana domingo 8, a las diez de la misma:

CINEMA CAPITOL

y retransmitido al Salón Olympia y Nostre Teatre.

Oradores:

JUAN CUMORERA

Por el P. S. U. de Cataluña

DOLORES IBARRURI (PASIONARIA)

Por el C. C. del Partido Comunista de España

Hablarán sobre la situación actual, los problemas de la guerra, posición del Partido Comunista y por el Partido Unico del Proletariado.

Presidirá JOSE PALAU

Secretario del C. C. del Partido Comunista de Valencia

EL ACTO SERA RADIADO A TODA ESPAÑA.

Las invitaciones pueden recogerse en los locales del Comité provincial (Plaza Roja) y en las organizaciones de barriada.

ACLARACION

Don Benjamín Balboa López, ex subsecretario de Marina, nos ruega aclaremos, dada la frecuencia con que se producen enojosas confusiones, que no le une ningún lazo de parentesco, ni de otra índole, con don José Balboa, secretario del actual subsecretario de Marina.

Sindicato Provincial del Vestido, Tocado y similares U. G. T.

Se convoca a todos los compañeros y compañeras a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, día 8 del corriente, a las 9:30 de la mañana de primera convocatoria y a las diez de segunda, en el Círculo Socialista de Ruzafa, calle Unión Ferroviaria, número 27, con el siguiente orden del día: Discusión y aprobación del Reglamento interior de nuestro sindicato.

Para la entrada en el local, será precisa la presentación del carnet con la cotización al corriente. El Comité Ejecutivo

GUARDAPOLVOS

Los mejores : Barato de Gracia

Partido Sindicalista

A los afiliados del Centro Sindicalista de Nazaret

Todos los afiliados al centro antes mencionado, pasarán antes de esta fecha a efectuar sus deberes de cotización, al centro del distrito de Ruzafa, sito en la calle de Pi y Margall, número 61.

Esté es un acuerdo tomado en la reunión de delegados distribuidos a requerimiento del Nazaret. Es la única forma de normalizar la cotización de los socios de dicho centro, mientras exista la situación anormal a consecuencia de los bombardeos sufridos por dicho poblado, en donde no se vive normalmente. Por consiguiente, esperamos que todos los afiliados del repetido centro, cumplirán con su deber para con nuestro querido Partido, ya que así lo exige la disciplina y el desenvolvimiento del mismo.

Fraternalmente os saludamos, por el Comité Local, el secretario de organización, José Tarín.

Palacio del Mueble -- ENTRADA LIBRE -- Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios CASA CAÑIZARES correjería, 41 - Teléfono 12.235 (Esta casa no tiene sucursales)

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo

Matalaps Fenix Matalaps Fenix Matalaps Fenix Lo millor del món, Valencia. Això us saben hasta els gats. Lo millor de Valencia, ja Casa dels Matalaps!

La No Intervención, continúa colaborando en la invasión de España

La delegación soviética afirmó que el reconocimiento de la beligerancia constituye una intervención a favor de los rebeldes

Las intenciones de Alemania, Italia y Portugal, son ambiguas en la cuestión de los voluntarios, y claras en lo de la beligerancia

NOTA INTERNACIONAL

El estudio de un nuevo proyecto no es sino otro plazo que aprovechará el fascismo para el envío de refuerzos.

Tras penosísimos esfuerzos, a este espantajo de la No Intervención se le ha concedido otro nuevo plazo, que tendrá, después, su indudable renovación. Gracias a todo ello, el comité español continúa siendo objeto de una serie de maniobras, según convenga o no a intereses de las grandes potencias que en él intervienen. Por lo pronto, los fines para los cuales fué creada esta obra de la diplomacia capitalista, van prosperando. La invasión continúa ante el asento de las potencias democráticas, empeñadas en substraer la tragedia española al único juez lógico e insustituible: la Sociedad de Naciones.

No esperábamos por conocidas las anteriores actitudes, sino esta nueva bordada. Los países totalitarios han expresado sus deseos harto claramente, y la U. R. S. S., su oposición a ello, mantenida aun con alguna suavización de forma. El estudio de un nuevo proyecto no es sino otro plazo que aprovechará el fascismo para el envío de los refuerzos que con tanta ansiedad son solicitados por los traidores.

Quedan, sin embargo, ya pocos aplazamientos. La resolución del Gobierno español, de presentarse en Ginebra para exigir lo que el derecho le concede, sitúa a la No Intervención en su verdadero papel: burda y trágica farsa que ya no puede engañar a nadie.

SE REUNE EL SUBCOMITÉ

LONDRES, 6. — A las tres de la tarde se ha reunido, en el Foreign Office, el Subcomité de No Intervención, con la presidencia de lord Plymouth.

LONDRES, 6. — La sesión del Subcomité se levantó a las cuatro y cuarto, después de encargar al presidente que la convoque cuando considere oportuno.

Ha sido designado un Comité técnico, que se ocupará de las cuestiones relativas al Control.

Esta noche se facilitará el comunicado de la reunión.

UN COMENTARIO PESIMISTA

PARIS, 6. — Comentando la situación creada en el Comité de Londres por las actitudes de los Estados fascistas y la enérgica posición adoptada por la U. R. S. S., «L'Humanité» de esta mañana muestra su pesimismo en cuanto al resultado de la próxima reunión, y afirma que la política de No Intervención ha muerto.

«Frente a la situación creada en Londres por el llamado compromiso Eden, la actitud de la U. R. S. S. es clara y consecuente. Dicha política no tolerará prima alguna a favor de los intervencionistas, persistiendo

energicamente en la idea de la No Intervención. Esta política, cuyos acuerdos han sido violados y menospreciados por los invasores fascistas, no podrá ser rectificada sin que los Estados interesados en el mantenimiento de la paz y del respeto al derecho Internacional encuentren el valor necesario para obligar a los intervencionistas a observar los compromisos contraídos y terminar con la intervención italoalemana en España. A pesar de todo lo que se ha dicho y escrito, no se dibuja por ninguna parte esta perspectiva, sino todo lo contrario. El grave problema español debe ser llevado a la Sociedad de las Naciones. Las democracias occidentales han de tomar las responsabilidades. La U. R. S. S. — termina el artículo de «L'Humanité» —, ha cumplido ya con su deber de pionero de la paz y de la democracia.»

EL DISCURSO DEL DELEGADO SOVIETICO MAISKY

LONDRES, 6. — En la reunión de esta tarde del Subcomité de No Intervención, Malsky ha reiterado la aceptación de su Gobierno de todas las cláusulas de los planes británicos del 14 de Julio, que se relacionen directamente a la No Intervención, a saber: Cuestión a la retirada de los voluntarios, nombramiento de observadores neutrales en los puertos españoles, restablecimiento del Control, etc.

«Sin embargo — agregó Malsky inmediatamente —, el Gobierno soviético no puede olvidar el hecho de que cierta parte de este plan, que se refiere a los derechos de los beligerantes, no guarda relación alguna con la cuestión de la No Intervención y está ligada al resto del proyecto de una manera completamente artificial. Para la U. R. S. S., en efecto, el reconocimiento de la beligerancia constituye virtualmente una intervención en los asuntos españoles a favor de los rebeldes.»

Sin embargo, Malsky manifestó que el Gobierno soviético no rechaza de plano esta parte del plan inglés, pues también está dispuesto a examinarlo con todo detalle. «Contribuyendo gran importancia a la aplicación verdad, del acuerdo de No Intervención y deseo el Gobierno soviético de permitir al Comité técnico que se ocupará de examinar aquella parte del plan en la esperanza de que se encuentre una solución adecuada al problema, una solución satisfactoria al problema de los voluntarios.»

Malsky prosiguió diciendo que su Gobierno se muestra favorable a la retirada completa y rápida de todos los extranjeros, con la vigilancia del Comité de No Intervención y que la U. R. S. S. está dispuesta a contribuir en esta obra.

«La actitud de la Gran Bretaña, Bélgica, Suecia y Checoslovaquia complacen a la U. R. S. S., viéndose en cambio que las posturas de Italia, Alemania y Portugal son obstructivas y de ambigüedad en la cues-

tión de los voluntarios, pero claras en lo que se refiere a la beligerancia.»

EL DESARROLLO DE LA SESION

LONDRES, 6. — El Subcomité de No Intervención comenzó con una exposición de Lord Plymouth dando cuenta de sus conversaciones con los jefes de las delegaciones, a raíz de las reuniones últimas y a fin de un acercamiento de puntos de vista suficientes para que en sus detalles pudiera implantarse cuanto antes el plan del 14 de Julio.

Dijo que sin embargo las delegaciones están de acuerdo en que no haya ruptura y para que los trabajos salgan del actual callejón sin salida, proponía encargar al almirante Vandunn presentase al Subcomité un informe técnico «sobre el funcionamiento del Control» y someter las proposiciones para restablecerle y mejorarlo.

Lord Plymouth detalló que a su modo de ver, el Control no funcionaba ahora de un modo satisfactorio y que el informe del almirante sería de gran utilidad incluso para la puesta en marcha total o parcial del plan británico.

Inmediatamente Malsky pronunció su discurso.

El doctor Woermann, en sustitución de Ribbentrop que veranea en Escocia, dijo que el discurso de Malsky no guarda relación con el objeto de la discusión y agregó que el Control naval francoinglés no podía continuar por constituir ahora un acto unilateral.

Lord Plymouth encontró precisamente en esta disputa argumento de más a favor del informe perdido a la oficina directora del Control. Entonces el delegado alemán ha aceptado aplazar su demanda hasta la recepción de tal documento en el Subcomité.

Monteiro, de Portugal, también respondió a Malsky que los gobiernos alemán, italiano y portugués habían aceptado en principio el plan inglés como un todo indisoluble, tal como había sido presentado. Esta intervención fué apoyada por Grandi. Lo cual obligó a Malsky a hacer constar que no se contestaba de una manera clara a su intervención y que eso probaba la intención de los tres gobiernos de no llamar a sus nacionales que están en España.

Lord Plymouth se manifestó de acuerdo con Grandi en entender que el sentido del documento del 14 de Julio y sus diversos capítulos, forman un todo indisoluble. Agregó, sin embargo, con la total aprobación del embajador de Francia que la discusión entablada tenía pocas probabilidades de hacer que el debate adelantase y por tanto se manifestaba convencido de su proposición inicial, la cual entonces fué aprobada.

Al terminar la sesión, el tesorero expuso que no se habían ingresado en las fechas prometidas las cantidades previstas y por tanto se veía en el deber de solicitar de las representaciones ilíquidas en cuanto antes. Los delegados prometieron informar inmediatamente a sus gobiernos.

OTROS TREINTA DIAS PARA ESTUDIAR OTRA FORMULA

LONDRES, 6. — El aplazamiento de la sesión del Comité de No Intervención tiene por objeto permitir a los técnicos y oficina del Control, redactar un informe sobre la actividad de este organismo y las mejoras de que puede ser objeto.

Este aplazamiento permitirá según se dice, hallar una solución a los obstáculos que se opusieron en los pasados días al progreso de los trabajos del Comité.

Se cree, que de aquí a quince días podrá presentarse el informe sobre el Control y para entonces, podría celebrarse una reunión de pura fórmula el Subcomité, para recibir el documento y discutirlo dentro de los diez días siguientes.

Pensión completa
La desea empleado serio, solo, en compañía familia.
Escribid a la Administración de EL PUEBLO.

U. S. O., MR. EDEN!!

Otro buque inglés bombardeado por la piratería fascista

MARSELLA, 6. — La estación radiotelegráfica de Marsella comunicó que ha recibido del vapor británico «British Corporal» el siguiente S. O. S.: «A los 38° 53 de latitud y 2° 25 de longitud Este, estamos siendo bombardeados. Pedimos ayuda inmediata.»

LONDRES, 6. — Según informa la casa armadora del vapor petrolero inglés «British Corporal», según el mensaje recibido del mismo, el buque llegó a Argel el viernes a mediodía; después de haber aguantado durante una hora un intenso bombardeo de que fué objeto por parte de tres aviones monoplanos, resultando el petrolero con averías leves pero sin lamentar víctimas a bordo.

En el mensaje se indica la nacionalidad de los aviones agresores.

LONDRES, 6. — La British Tanker Company Limited ha recibido aviso de que su barco petrolero «British Corporal» ha sido bombardeado fuera de las aguas territoriales, a la altura de Almería, y ha lanzado un llamamiento pidiendo socorro.

El petrolero se dirigía a Inglaterra con cargamento de bencina. Un representante de la compañía, ha declarado: «Todo lo que sabemos es que la emisora del vapor parece sufrir

averías y que el capitán envió un mensaje diciendo que el barco había sido bombardeado. No estamos seguros de la posición del navio, pero parece que se encuentra al Sur de Almería.»

El «British Corporal», despiaza 6.972 toneladas y está matriculado en Londres.

El Almirantazgo sólo ha recibido, hasta ahora, un mensaje del Lloyd de Gibraltar.

Se ignora si han salido buques ingleses en socorro del petrolero.

LONDRES, 6. — Un barco de guerra británico ha comunicado al Almirantazgo que el «British Corporal», después de reparar su aparato se dirige hacia Argel y pide que el S. O. S. que lanzó anteriormente sea anulado.

LONDRES, 6. — Los ataques de que han sido objeto tres buques mercantes hoy en el Mediterráneo, han producido emoción en Londres.

En los círculos políticos ponen de relieve que ahora no se podrá poner el argumento de las aguas territoriales, pues el agresor lo ha hecho bien lejos de las costas españolas.

En los mismos círculos no ocultan la mala impresión de estos acontecimientos en el día mismo en que el Comité de No Intervención trabaja para hallar una mejoría.

El conflicto chino japonés

LA SITUACION EN HANKEU SE AGRAVA

TOKIO, 6. — Según informaciones del ministerio de Marina, la situación en Hankeu se ha agravado y un destacamento japonés ha empezado los preparativos que hace necesarios esta agravación de la situación.

Los preparativos deberán quedar terminados esta noche. Ayer los patriotas chinos han cortado las líneas telefónicas de esta ciudad suprimiendo de este modo todas las comunicaciones con la concesión japonesa.

Las tropas chinas que sitian la concesión japonesa, han sido reforzadas y han fortificado sus posiciones.

LOS JAPONESES ABANDONAN NANKIN

NANKIN, 6. — Todas las mujeres y niños japoneses residentes en Nankin, han abandonado la capital. Además, también han evacuado Nankin varios hombres japoneses.

Sólo quedan ahora en Nankin los japoneses empleados en la embajada, los miembros de las misiones navales y militar y los periodistas japoneses.

Asimismo salen de Nankin numerosos chinos. Parece que estas evacuaciones se deben al convencimiento de que el Gobierno de Nankin se propone resistir a los japoneses.

Y LAS TROPAS JAPONESES SALEN DE HANKEU

SHANGHAI, 6. — Se anuncia que los japoneses han evacuado esta mañana Hankeu, volviendo a embarcar.

UNA ADVERTENCIA AL JAPON

LONDRES, 6. — El «Times» dirige esta mañana en su artículo de fondo serias advertencias al Japón. El periódico prevé que el Japón, si resultara vencedor, sería vencido por su conquista y perdería sus amistades internacionales y añade:

«Parece ya seguro que el statu quo no será restaurado en la China del Norte o, en todo caso, no lo será hasta dentro de un siglo o de dos. Parece también que el Japón va a hacer un esfuerzo localizado, pero muy considerable, para obtener provecho de su nueva situación. Los límites territoriales de sus ambiciones inmediatas no se conocen aún, pero es muy probable que un amplio trozo del Hopei, incluso Pekín, y tal vez parte de Chang Tung quedará so capa de la autonomía, bajo la influencia nipona.»

Siguen los comentarios en torno a la aproximación italo británica

PARIS, 6. — La agencia Havas publicó anoche una larga nota de su corresponsal en Italia, sobre las relaciones italo británicas en la que se expone de manera muy objetiva y clara la situación y se hace hincapié en que nada se opone a un cambio psicológico de las relaciones entre Roma y París como corolario del que ha tenido lugar en las relaciones de Roma y Londres.

La nota añade que no puede llegarse a una fórmula por carta como ocurrió en el pacto de los Cuatro y en el pacto de Locarno.

Hay que renovar la sana y activa comprensión entre las cuatro potencias occidentales cuya sincera colaboración es la garantía más firme de la paz europea. Tales consideraciones son acogidas con satisfacción por la mayoría de los periódicos franceses.

En todos los comunicados de Roma se recuerdan las declaraciones del Duce y del conde Ciano según las cuales no existe divergencia fundamental entre Italia e Inglaterra.

ROMA, 6. — Italia ha hecho un nuevo gesto encaminado a contribuir al acercamiento italo británico. En efecto, se anuncia oficialmente que se ha decidido admitir nuevamente a los periódicos ingleses en Italia.

Como se recordará las autoridades italianas prohibieron la entrada en Italia de todos los periódicos ingleses a excepción de dos o tres como consecuencia de la orden dada a los periodistas italianos residentes en Londres para que regresaran a Italia.

Sin embargo conviene hacer resaltar que varios órganos ingleses, cuyos nombres no han sido facilitados, seguirán estando prohibidos en Italia.

SIGUEN LOS COMENTARIOS EN TORNO A LA APROXIMACION ITALOBRITANICA

PARIS, 6. — El corresponsal del «Petit Parisien», en Roma, dice: «Los periódicos italianos sostienen que la aproximación anglo italiana sólo puede hacerse al mismo tiempo que la italo francesa.»

Añaden que la amistad con Inglaterra no puede disminuir la amistad con Alemania o con Francia.

El botín encontrado en Rudilla, es considerable

ALCANIZ, 6. — Tan importante es el botín apresado en Rudilla en la reciente operación, que terminó con la toma de este pueblo por el Ejército popular, que para varios días podría estar asegurado el aprovisionamiento de nuestras tropas, sin necesidad de consumir otras vituallas que las apresadas.

Pasan de 4.000 las cabezas de ganado, pues a las que primeramente cayeron en nuestro poder, deben añadirse dos rebanos que los fasciosos guardaban en un corral del Cerro de Rudilla. Esto aparte de gran número de aves de corral que, en parte, se han devuelto a los pacíficos vecinos del pueblo, a quienes los fasciosos habían robado.

No hay que decir que estos vecinos se muestran agradecidos ante esta diferencia de trato.

Cuenca ha sufrido la primera visita de la aviación enemiga

CUENCA, 6. — Esta mañana, a las seis y media, cinco trimotores, protegidos por tres cazas, bombardearon esta población, arrojando unos treinta proyectiles que, —

ocasionaron doce muertos, la mayoría mujeres y niños y algunos heridos.

El bombardeo de hoy ha sido el primero sufrido por Cuenca, con el propósito de ocasionar destrozos y causar víctimas inocentes, pues en la ciudad no existe ni un objetivo militar.

En cambio ha servido para probar la moral de la población civil, que es elevadísima.

Lo que fué el descalabro fascioso en Brunete

MADRID, 6. — Un soldado evadido del campo fascioso en el frente de Madrid, ha confirmado el decaído estado de ánimo de las fuerzas rebeldes.

El soldado de referencia ha intervenido en los combates de Quijorna, Villanueva de la Cañada y Brunete. Dice que para llevar a cabo un duro contraataque, los fascistas acumularon gran cantidad de material moderno en estos frentes. Los mandos arrojaron a las tropas, haciéndoles concebir la esperanza de que los soldados del Gobierno de la República se hallaban muy quebrantados y que no sería difícil romper de una manera definitiva nuestras líneas. Los fascistas, obligados a lanzarse al contraataque, vieron bien pronto que habían vuelto a ser víctimas del engaño. Las fuerzas de la República aguantaron y después rechazaron con enorme energía. Nuestras ametralladoras, baterías y morteros dejaron el campo sembrado de cadáveres fascistas.

Los soldados nacionalistas, moros y requetés y los de Falange, huyeron llenos de pavor en todas las direcciones. Su contraataque les produjo una terrible carnicería y muchos millares de bajas. Entonces los oficiales y los sargentos fasciosos les gritaban: «¡Resistid, resistid, que pronto vendrán los refuerzos alemanes e italianos!»

Pero las fuerzas tardaron en llegar. Cuando las tropas extranjeras acudieron en su auxilio, el Ejército republicano tenía tomadas todas las precauciones y la intervención de los extranjeros no dió el resultado que se esperaba. Únicamente con la ayuda de los alemanes e italianos, los nacionalistas pudieron rectificar ligeramente sus posiciones y entrar otra vez en Brunete.

En poder del Ejército del pueblo quedaron posiciones de excepcional importancia.

Unos evadidos, confirman el gran castigo infligido a los rebeldes en Grado

GIJON, 6. — Se han presentado cinco soldados evadidos de la zona rebelde, provistos de armamento.

Han confirmado los grandes daños y numerosas víctimas que el enemigo tuvo con motivo del intenso bombardeo de anteaer sobre Grado, cuartel general fascista.

La constante y eficaz actuación de la aviación leal produjo un enorme pánico, huyendo a la desbandada todo el elemento militar de la plaza.

Los fasciosos sufrieron también cuantiosas bajas por la acción del bombardeo sobre las posiciones que dominan Grado.

Nuestros aparatos ametrallaron, deshaciéndolos, varias concentraciones rebeldes en distintos puntos cercanos a los frentes.

Largo Caballero, contesta a las J. J. L. L.

MADRID, 6. — El secretario de la U. G. T., camarada Largo Caballero, ha contestado a un telegrama que le envió el Comité local de las Juventudes Libertarias, con una carta en la que dice en uno de sus párrafos:

«Por nuestra parte, podéis tener la seguridad de que a la consecución de esa unidad de acción del proletariado, consagramos lo mejor de nuestros propósitos y de nuestros hechos.»

En defensa de Ilsa Wolf

MADRID, 6. — El Socialista publica la siguiente nota:

«El órgano comunista «Frente Rojo», de Valencia, ha lanzado una acusación gravísima contra la colaboradora de «Claridad» Ilsa Wolf, afiliada a nuestro partido. Es de suponer que una imputación así está fundada en algo más que sospechas o vagos indicios. Las pruebas, si las hay, deben ir de inmediato a manos de la Ejecutiva del Partido Socialista. Entretanto, no nos incombem discutir el asunto.»

La-Galle y Compañía

(Sociedad Limitada)
Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna
Nicolás Salmerón, 7

FRONTON VALENCIANO

Hoy sábado, 7 de Agosto de 1937 A las 4'15 tarde:
Rojos PRIMER PARTIDO Azules
Gastañ - Antonio (Del 10) contra Iraola - Beitia (Del 10)
Chacartegui Hermanos (Del 10) contra Aramendi - Aristondo (Del 10) 1/2
Quiniela - Vergara - Gárate - Marcue - Uñanue - Urrutia
Tercer PARTIDO
Urrutia - Gárate (Del 11) contra Uñanue - Marcue (Del 10)

VENTILADORES

PILAS, ESTUCHES, TODOS TIPOS. PRECIOS EXCEPCIONALES
CASA ROIG, Carda, 5
Y SUCURSAL
BELLO, ing. Lauria, 9

EXPOSICION NACIONAL de la JUVENTUD
VALENCIA
AGOSTO-SEPTIEMBRE
1937

NOTICIAS OFICIALES DE ANOCHE

Continúa el martirio de Madrid, cobarde e intensamente cañoneado por la artillería facciosa

En el sector de Teruel, fueron desalojadas importantes posiciones rebeldes

Intensa presión enemiga, rechazada con energía por nuestras tropas

CENTRO. — LA ARTILLERÍA FACCIOSA BOMBARDEO CON INTENSIDAD EL CASCO URBANO DE MADRID.

EN EL SECTOR DE VILLANUEVA DEL PARDILLO, NUESTRAS FUERZAS, EN UN RECONOCIMIENTO, COGIERON AL ENEMIGO UNA AMETRALLADORA Y VARIOS FUSILES.

ESTE.—LAS BATERIAS REBELDES CAÑONEARON NUESTRAS POSICIONES DE LA SIERRA DE CUCALON Y LAS ÚLTIMAMENTE CONQUISTADAS.

NORTE.—SANTANDER.—CAÑO ENEMIGO DESDE PEÑA BE DUN Y PEÑA VILLASANTE.

VIZCAYA.—EN ALEN NUESTRA ARTILLERÍA BATIÓ EFICAZMENTE UNA IMPORTANTE CONCENTRACIÓN ENEMIGA.

SUR.—ACTIVIDAD MUY ESCASA, QUE SE CARACTERIZÓ POR TIROTOS, EN EL FRENTE DE PITRES.

TERUEL.—EN LAS PROXIMIDADES DE FUENTE, INTENSA PRESIÓN ENEMIGA, QUE SE TRAJÓ EN ALGUNOS ATAQUES REITERADAMENTE RECHAZADOS POR NUESTROS.

NUESTRAS BATERIAS REALIZARON DIVERSAS CONCENTRACIONES DE FUEGO SOBRE LAS POSICIONES DE CERROS, SITUADAS AL SURESTE DE BEZAS, POSICIONES QUE EL ENEMIGO SE VIO OBLIGADO A DESALOJAR.

FUEGO DE FUSILERÍA EN LAS ALTURAS AL OESTE DE CERROS Y POSICIONES INMEDIATAS A ESTE PUNTO. LA ARTILLERÍA ENEMIGA, TAMBIÉN ACTUÓ CONTRA NUESTRAS POSICIONES DEL SECTOR DE BEZAS-TORREBAJA.

Querían matar al "loro borracho"

Se confirma que hubo un complot para envenenar a Queipo de Llano

¿Le querían dar a Queipo un perajil? Tres médicos han sido fusilados

PARIS, 6.—La Prensa italiana insiste en afirmar que se ha intentado envenenar al locutor de Radio Sevilla, Queipo de Llano. La noticia publicada por la Prensa del mundo y negada por los facciosos españoles se recoge por los periódicos italianos que la amplían con nuevos detalles.

«El Corriere della Sera», del día 28 de Julio, dice que las autoridades fascistas de Sevilla descubrieron a los comprometidos en un complot para envenenar al director de la estación de radiodifusión de Franco, y que han sido fusilados, como consecuencia del descubrimiento, tres médicos.

Otro día de gloria para la aviación

¡En Santander llueven aparatos rebeldes abatidos!

Dos combates aéreos, llenos de emocionante grandeza

El heroísmo inenarrable de nuestros aviadores

SANTANDER. — Hay que registrar un nuevo éxito de la aviación leal en el Norte.

Aparte de los numerosos bombarderos que llevó a cabo en diferentes sectores de este frente, realizó vuelos de vigilancia y observación, consiguiendo plenamente todos los objetivos.

Los aviones extranjeros al servicio de Franco intentaron en el primer ataque de nuestras escuadrillas impedir el bombardeo, lo que no consiguieron por la rápida actuación de los «moscas» republicanos.

En cuanto a los Junkers alemanes, consiguieron arrojar algunas bombas que cayeron fuera de nuestras trincheras.

Tres incursiones intentaron llevar a cabo los aparatos facciosos sobre nuestros frentes. El último fue sorprendido por nuestros cazas, entablandose un combate en dos puntos distintos.

Los cazas rebeldes protegieron a sus aparatos de bombardeo que intentaron darse a la fuga, pero nuestros pilotos les cortaron el paso y les obligaron a aceptar combate.

Una escuadrilla de cazas leales atacó con rapidez a doce aparatos de gran bombardeo rebeldes y otros tantos que les protegían.

Los trimotores huyeron, dejando en el campo algunos cazas. Dos Junkers fueron abatidos, cayendo incendiados en territorio faccioso, muy cerca de nuestras líneas.

Al producirse el choque contra el suelo se produjeron grandes explosiones.

Nuestros pilotos se situaron encima de los cazas extranjeros e hicieron funcionar sus ametralladoras, con lo que consiguieron derribar otro aparato rebelde, que también se estrelló con gran violencia contra el suelo.

Mientras se libraba este combate, otras escuadrillas leales man-

tuvieron otro con cinco cazas y cinco trimotores.

Nuestros pilotos alcanzaron a dos cazas que cayeron verticalmente y se estrellaron contra el suelo donde el fuego acabó por destruirlos.

LO MISMO LOS DESTRUYE QUE LOS COGE VIVOS...

Un antitanquista del Pueblo, captura un tanque alemán, con sus dos servidores, y lo conduce a nuestras líneas

A PESAR DE HALLARSE HERIDO EN UNA PIERNA

MADRID.—Las batallas libradas en las proximidades de Brnoche han sido prodigiosas en rasgos heroicos por parte de nuestros soldados. Un muchacho de diecinueve años, antitanquista, en el curso de un combate, sintió herido en una pierna, siendo capturado por los servidores de un tanque alemán, al que no pudo destruir con sus bombas. Se trataba de dos combatientes alemanes, teniente uno de ellos y el otro suboficial, quienes le encerraron en el interior de su máquina guerrera, al objeto de conducirlo ante el Estado Mayor rebelde.

Una vez dentro del tanque, el joven antitanquista consiguió hacerse con un arma, obligando a los dos subditos de Hitler a conducirlo en dirección a nuestras líneas. Cuando los facciosos observaron la maniobra comenzaron a disparar inútilmente. Momentos más tarde, el antitanquista republicano ofreció su presa al jefe de la división a la que pertenece.

En el Hospital, donde se le atiende con toda solicitud, está recibiendo muchas felicitaciones.

¡Así se batían los soldados del pueblo contra los invasores de España!

Los rebeldes bombardearon rabiamente nuestras posiciones durante toda la mañana.

Más de 2.500 proyectiles cayeron en las montañas, en la zona que linda con Burgos, pero tan magnífica ha sido la puntería de la artillería facciosa que cuando hicieron alto el Ejército republicano no tenía ni un solo herido.

Nuestros cañones abrieron fuego de contrabatería y no dejaron de disparar hasta conseguir destruir al silencio las piezas rebeldes.

A esta labor contribuyeron eficazmente nuestros aviones de bombardeo que arrojaron varios explosivos sobre los desplazamientos artilleros rebeldes.

Desde la madrugada hasta las cuatro de la tarde duró este duelo de artillería, pero una hora después los observadores apreciaron movimientos de camiones en gran número y de nuevo volvieron a disparar las baterías republicanas que en pocos minutos consiguieron deshacer esas concentraciones, viéndose como eran lanzados al espacio muchos vehículos y sus ocupantes.

¡Pim, pam, pum!

TERRIBLE SOSPECHA.

Copiamos de un periódico francés: «Curiosa ceremonia la que acaba de desarrollar sus faustos... militares, en la estación del Norte y en París. Medio millar de diamantes, sortijas, pedrerías preciosas, han sido recibidas como merecían serlo.

Guardias en motocicleta, guardias móviles, en camiones, policías de palmano, formaban un cortejo imponente a los tesoros de los diamantistas flamencos que serán, entre tantos otros, los... joyeros de la «Expo 37...»

¿Serán éstas algunas de las alhajas que se les perdieron a las patrullas de control y que ha ido encontrando el teniente coronel Burillo?

EN TODOS LOS IDIOMAS.

DE «A B C», de Sevilla: «Dicen los italianos: «Chi non soffre non vince.» (El que no sufre no vence.) Afirman los alemanes: «Durch leiden frunde.» (A la alegría por el dolor.) Portugal tiene su adagio: «O que custa e que Deus agradece.» (Dios agradece lo que mucho cuesta.) Dice el Korán: «Entrarán en el jardín del Edén aquellos que por deseo de ver a Dios han sobrellevado las adversidades de la vida.»

¡Fíate de la Virgen, y no corras!

EL VERDADERO BARULLO.

De un periódico valenciano: «El autor de esta carta no es un autor, es un hombre, es un chaval, como se dice en España, dando a la juventud el privilegio del cariño animalista.»

¡Ustedes podrán darle a la juventud los privilegios y carnes que quieren. Pero como les vuelvan a decir eso de «animalista», el autor no será autor, ni hombre, ni chaval. Será una fiera. ¡Y con razón!

A USTED, NO...

De «Adelante»: «...condena absolutoria.»

¡Eh! A usted no se lo toleramos, señor articulista. Usted, es usted. Y sabe siempre lo que se dice. El mejor escribano, ceba un borron, es cierto. Y usted es uno de los mejores, dicho sea sin ánimo de adularle.

¡A ver si releemos los originales, o por lo menos las pruebas!

Consejo provincial

Se concede un crédito de 30.000 pesetas al Institut d'Estudis Valencians

A la una y cuarto bajo la presidencia de Miró comenzó la sesión ordinaria del Consejo Provincial.

Leído un escrito de la Asociación Española de Relaciones Culturales con la U. R. S. S., solicitando la cesión de la plaza de Toros para celebrar una parada infantil, se acuerda no se puede conceder.

Se accede a cumplimentar el oficio de la Consejería de Cultura sobre la entrega de cuatro lenzos que han de exhibirse en la Exposición Universal de París.

Se concede un crédito de 30.000 pesetas para dietas, gratificaciones y atenciones del Institut d'Estudis Valencians.

Son aprobados varios dictámenes de escasa interés, y se levanta la sesión a las dos de la tarde.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

De interés a los industriales

Habiendo recibido esta Consejería de Abastecimientos infinidad de solicitudes de diferentes industriales de la provincia en demanda de cantidades de azúcar por serles indispensables para el trabajo de sus fábricas, ante la imposibilidad de contestar por escrito a ellas, se hace por la Prensa, utilizando una vez más su valiosa colaboración a esta Consejería.

Cuanto no dispone esta Consejería de cantidad suficiente de azúcar para atender las demandas de la provincia de tal artículo, se limita a distribuir, dentro de las posibilidades, azúcar a los consejos municipales para que éstos atiendan las necesidades más prementoras e indispensables de hospitales, Sanidad y población civil, y cuando pueda disponer de azúcar en cantidad suficiente, se atenderán las necesidades de índole industrial, cuya distribución se efectuará atendiendo primeramente a las industrias de alimentación y entre ellas las de primera necesidad: fábricas de chocolate, conservas de fruta, dulces, galletas, etcétera; después a la de concentrados y finalmente a la industria licorera.

Señaladas las normas de distribución del azúcar que en todo momento de seguir esta Consejería, resta sólo hacer constar que ha de procurar por todos los medios a su alcance lograr el normal abastecimiento de azúcar de esta provincia.—El consejero, A. Sánchez.

Los últimos días habían sido interesantísimos.

El 24 de Julio se conoció el texto del ultimátum austrohúngaro a Serbia y Jaurés había pronunciado un gran discurso en Lyon, condenando la actitud de los gobiernos europeos. Los 26, 27 y 28, había multiplicado los manifiestos pacifistas.

El 29, había participado en Bruselas, en la reunión del Buró socialista en favor apasionadamente, de la paz.

El 30, también en Bruselas, fue retratado firmando un manifiesto mientras Haase, el jefe socialista alemán, estaba junto a él, muy familiarmente.

El 31, Jaurés fue a la Quai d'Orsay con Renaudel y Longuet. Había conversado con Viviani; quería que Francia se retirase de la Triple Entente para quedar más libre y defender la causa de la paz. Último acto en favor de la paz: último acto de su vida.

El general alemán Sandor, estudia un nuevo plan de ataque a Madrid

GIBRALTAR, 6.—Por noticias que merecen entero crédito se sabe que un general alemán estudia en la actualidad un nuevo ataque a la heroica capital de España.

En los círculos militares se da por descontado el fracaso de esta nueva tentativa; obsesionante idea de las múltiples cabeceras militares de Alemania e Italia que han desfilado por el Estado Mayor de los facciosos españoles.

El general alemán que está preparando esta ofensiva se llama Sandor, y pertenece al personal en activo del ejército regular del III Reich.

Un reportaje cada día

Aquella tarde trágica del 31 de Julio de 1914...

Los últimos momentos de Jaurés

He aquí un recuerdo. El emocionante del trágico asesinato del gran tribuno Jaurés. Su figura, muy por encima de las luchas de partido, pertenece a la Historia; y en su valor habrá de convenir todos nuestros lectores, sean cualesquiera sus opiniones y sus sentimientos políticos.

LOS NIÑOS JUEGAN AL DOMINÓ.

En el café, Landrieu se sienta a su izquierda; Renaudel a su derecha. Mucho ruido; se disentan con animación los acontecimientos del día. El secretario de redacción del «Echo de Paris» bromtea con algunos del «Antimilitarista» con la mesa vecina, Dollé, del «Bonnet Rouge», come con su mujer.

Dos niños juegan al dominó: el hijo del patrón del establecimiento, y el hijo de Agmeréyda. Su partida se interrumpió por los disparos de Villain.

UNA CHIQUILLA LINDA...

La cena se acaba, después de dar instrucciones a Dupois y Da-

na, Mad. Albert Wiedmer, se precipita hacia él, interrogante: «No podemos esperar nada —le dijo él—; es la guerra.»

Jaurés se sentó en el lugar de ordinario; Villain no había podido esperar, sin duda. Allí se encontraba Almeréyda y toda la redacción del «Bonnet Rouge», así como colaboradores de la «guerre sociale», con excepción de Gustavo Hervé. Jaurés se sentó contra la ventana, la espalda hacia la calle de la que se separaba una delgada cortina. Su destino iba a cumplirse.

A ESA HORA, HAASE...

Los últimos días habían sido interesantísimos.

El 24 de Julio se conoció el texto del ultimátum austrohúngaro a Serbia y Jaurés había pronunciado un gran discurso en Lyon, condenando la actitud de los gobiernos europeos. Los 26, 27 y 28, había multiplicado los manifiestos pacifistas.

El 29, había participado en Bruselas, en la reunión del Buró socialista en favor apasionadamente, de la paz.

El 30, también en Bruselas, fue retratado firmando un manifiesto mientras Haase, el jefe socialista alemán, estaba junto a él, muy familiarmente.

El 31, Jaurés fue a la Quai d'Orsay con Renaudel y Longuet. Había conversado con Viviani; quería que Francia se retirase de la Triple Entente para quedar más libre y defender la causa de la paz. Último acto en favor de la paz: último acto de su vida.

Renault, Jaurés habla con voz grave y dulce a la vez. Dollé se levanta y va hacia él, enseñándole una fotografía en colores.

«Mire, es mi hija... Toma la fotografía, la examina, pregunta la edad de la criatura, dirige un cumplido al padre: «Es muy linda...»

En su última palabra, Mad. Dollé que sonríe feliz, le ha visto, de repente, doblarse sobre su costado izquierdo.

Villain dispara dos veces desde la calle; una de las balas rompe un cristal. La otra entra por la parte posterior del cráneo de Jaurés, haciendo un agujerito rojo rodeado de una sustancia blanquecina.

En el interior del café una mujer se sobresalta y grita: «¡Un escape de gas!»

Por Almeréyda se levanta, muy pálido, diciendo: «No; es, seguramente, un atentado contra Jaurés.»

Y se acerca rápidamente. Jaurés HA MUERTO... Renaudel y Landrieu extienden a Jaurés sobre los asientos. Tienen los ojos cerrados y apenas si respiran...

Entre los concurrentes al café hay un farmacéutico; se aproxima, se le hace sitio; busca el pulso de Jaurés y mueve la cabeza.

«Extienden a Jaurés sobre la mesa, Renaudel, con servilletas, enjuga la sangre que sale de la herida.

Llega un médico. «Temo que no podamos hacer nada —dice.

Los hijos de los combatientes

Una reclamación justa que hay que atender

leyendo los periódicos del día, tropezamos en «El Socialista» con una nota llena de emoción, que en lo que a nosotros respecta, no queremos dejar que pase inadvertida:

«Con cierta frecuencia llegan a nuestras manos cartas angustiosas de camaradas padres de familia que empujaron las armas en los combates de la sedición, juzgándose todo por defender la causa popular, y que hoy afrontan con amargura una consecuencia —para ellos la más terrible— de su permanencia inactiva en las líneas de combate: el abandono de sus hijos en un ambiente casero singularmente anormal, propicio a las peores deformaciones del carácter.

«De mis seis hijos —leamos en la más reciente de tales cartas—, hay dos cuya suerte me preocupa y affige extraordinariamente. El uno tiene diecisiete años y el otro catorce. Cuando yo estaba ahí para vigilar su conducta, no eran niños ni me inspiraban gran cuidado; pero desde que no estoy con ellos, y va para once de un año, se han maleado, no hacen caso ninguno de su madre, están hechos unos «golosos» y temo que caigan en vicios tremendos.

«¿Qué hago? ¿No habrá quien supla la paternidad autoritaria cerca de mis hijos, hábiles de quienes por no desertar de nuestro puesto como soldados, hemos desertado de nuestro deber como padres? Si a la vez que por nuestro esfuerzo la patria se salva y nuestros hijos se pierden, ¿no se perderá en ella una parte preciosa de esa patria que defendemos y queremos salvar?»

«Brindamos el tema a la opinión, a las autoridades, al Gobierno. Sus posibles soluciones o paliativos son obra delicada, difícil y compleja. Pero el tema está ahí, con su evidente y activa gravedad. Hay que afrontarlo.

«Es tan razonable, tan justa, tan humana, la petición que formula el órgano socialista, que ninguno de los órganos de opinión del antifascismo, deben silenciarse, ni hacerle el vacío.

«Aunque solamente hiciere el caso que se destaca —jue por desgracia supones que habrá bastantes!— ese soldado voluntario tiene que ser atendido con la máxima urgencia.

«¿Cuántas realidades como ésta! ¿Cuántos deberes por cumplir, en tanto que la mala pasión o la inconsciencia, se dedican a crear conflictos!

«Estas son las verdaderas cuestiones que tienen que preocuparnos: éstas y otras varias más de la misma importancia.

«Esperamos, concretamente, una respuesta oficial al ruego conmovedor de ese camarada que pelea en las trincheras y se preocupa por la educación de sus hijos.

«¿Verdad colegas antifascistas todos?»

Pasan aún tres minutos; el médico habla de nuevo: «Señores, M. Jaurés ha muerto. Algunos periodistas entran precipitadamente. Están compungidos, algunos lloran, pero ¡hay que hacer una edición especial! En el oficio no se tiene derecho a sufrir hasta que el periódico ha salido.

NO PUDE TIRARLE DE CARA...

Cuando Villain disparó, algunos camaradas de Jaurés estaban junto a la puerta. Villain fue alcanzado por Daniel Renault, Tisler, Dunois, André Renault y el telegrafista, Guillochet. Fue algo maltratado. Un agente lo llevó rápidamente a la comisaría de Montmartre antes de que la multitud se reuniese.

Villain confesó que seguía a Jaurés desde hacía tres días. La víspera, lo había espiado durante tres horas. De repente se había encontrado frente a él; quiso tirar, pero tropezó con su máscara y hubo de desviar los ojos.

«No he podido disparar de cara... —contesó.

